## 同比增长2.3%

# 清明假期消费市场"成绩单"出炉

昨日,记者从市商务局获悉,清明小长假期间,全市上下深入开展2025"太湖购物节"系列活动,各大综合体、商场顺应节日期间市民踏青出行、感受清明传统民俗文化等消费需求,推出惠民让利活动,助力假期消费。监测数据显示,清明三天,全市57家重点监测综合体和商贸零售企业预计实现销售额2.9亿元,同比增长2.3%。

#### 主题活动激发消费潜力

小长假正值无锡盛花期,惠山古镇的紫藤、小娄巷的牡丹、梅园的郁金香等相继绽放,吸引了大量人群在锡游览消费,各地开展形式多样的消费促进活动,让流量变"留量"。其中2025首届无锡惠山国际它博汇暨宠爱王国第八届嗷呜狂欢季在阳山桃心小岛露营基地正式拉

开帷幕,活动以"人宠共融"为主题,通过"赛+游+展+会"四维融合模式,激活阳山"山水林田+萌宠"的文旅消费新动能。

江阴马儿岛大酒店、桃花岛新桥店、桃园山庄等积极响应市级100万元餐饮消费券活动,在海澜飞马水城旅游人气的带动下,出现排队等位的热

闹场景。无锡八佰伴发放800万元春日消费券,开展"过春天抽新色"满额抽奖活动,举办"跟着音乐过春天"音乐会。 拈花湾开启国风盛宴之旅,引导"二次元迷"们漫步唐风禅境,并开展"为你花开满城"打卡活动和"上茶山趣品味"踏青采茶饮茶、春日快乐躺营露营等趣味体验活动。

#### ▶ "以旧换新"拉动大宗消费增长

今年的"太湖购物节·春日繁花"促消费活动,将消费品出新作为重点主题,聚焦汽车、家电、3C、家装家居、电动自行车等领域以旧换新。为支持汽车消费,无锡3月底又加推2万个汽车消费,无锡3月底又加推2万个汽车消费单与。对据200家燃油乘用车、新汽车商户参与。政制,假日期间多家4S门店顾客摩肩接踵,汽车展厅变身"人气磁场"。

数据显示,截至4月5日,全市汽车报废更新补贴申请7085份,带动销售额9.3亿元,资金使用金额1.2亿元;汽车置换更新申请17260份,带动销售额33.2亿元,资金使用金额2.1亿元。

家电以及家装市场焕新热潮涌动。在苏宁易购中山路店,电视机展位持续"高温",大屏电视前聚集着对比画质的家庭;今年一季度,智能手机市场一波重磅新机发布潮让作为"吸金王"的3C数

码再度迎来购买高峰。截至4月5日,全市家电类累计成交笔数超11.6万笔、销售金额5.4亿元、使用政府补贴9860.3万元;3C数码类累计成交17.9万笔、销售金额5.6亿元、使用政府补贴6834.2万元。家装家居以旧换新累计成交10.2万笔、销售金额2.6亿元、使用政府补贴3958.8万元。电动二轮车以旧换新业务累计发生交易93363笔,使用政府补贴8768.4万元,带动新车销售3.1亿元。

#### 文旅商体联动点燃跨城消费引擎

作为春节后首个"补偿性消费"窗口期,清明小长假的无锡商圈上演"人从众"盛况。全市八大板块举行500余场丰富多彩的促消费活动,在悦己消费、场景消费、首发经济三大引擎驱动下,重点商圈客流量增长迅速,春日经济释放出强劲复苏信号。

江阴万达以"动CI大 CI生活节"为主题,开展 春日悦己焕新季系列活 动,单日客流量近5万人 次,较去年同期增 25%。在无锡市中心,苏 宁广场门口的超大"樱花 瀑布"吸引了无数市民游 客驻足打卡,粉色花瓣雨 中的汉服爱好者们吸引 团扇自拍,假期首日吸引 客流 9.9 万人次,同比增长 4%,成为"年轻潮玩集聚地"。

滨湖区融创茂、万达 广场、万象汇推出向日葵 花海打卡、汉服巡游等活 动,三大综合体日均客流 量15.9万人次,同比增长 17.9%。新吴梁鸿湿地公 园、中华赏石园、新洲湿 地公园等景区接待客流 达2.7万人次,同比增长 100%。梅里古镇"花现 美好"系列活动,涵盖梅 里好戏、小丑杂技秀、天 台音乐等活动,吸引了周 围乃至苏州、上海、南通 的顾客现场游玩消费,游 客总数达到42万人次,同 比增长17%。

(晚报记者 陈婧怡) (部分图片受访者供图)

### "险些堵在地铁上"

## 地铁连续两日客流破百万人次

本报讯 清明假期撞上 艳阳天,正是出行的好日子。 这个清明假期,众多市民通过 地铁出行,假期前两日,无锡 地铁全线客流均突破了百万 大关。采访中记者了解到,为 避免道路拥堵,越来越多市 民选择地铁出行,同时,地铁 沿线的"风景线"也是其选 择地铁出行的重要因素。

"春晚的影响难道还没过去?"4月6日下午,在地铁4号线惠山古镇站内,市民张忠不住向记者抱怨。当有好不,她和几个朋友趁着开发。当着一天来古镇玩,的最后一天来古镇玩,的大海上车,我差点没挤下来,的发车厢外正好有一大来,我差点没挤下来,的没事上车,我差点没挤下来,的没事上车,我差点没挤下来,的没有在北张欣说,其他车厢张,自他所在前边市过么夸张,这让大奇。

险些堵在地铁上的还有 顾先生一家。顾先生说,清 明假期前两天自己恰好值



班,因此最后一天他特意带着一家老小来惠山古镇凑热闹。为此,顾先生查找了古镇前两天周边的交通情况,最终决定坐地铁出行,但是没想到地铁也给了自己一个惊吓,"从地铁口出来。"顾先生笑称,自己从小在去锡长大,但是从没见过这种夸张的情况,"惠钱路、古华山路、通惠西路,围着古镇的

几条路全是红的。如果地图 上能显示地铁的路况,我估 计也是猪肝红。"

据了解,假期前两天,三阳广场站、无锡火车站、堰 怀站等换乘站迎来了大墙 换乘客流。同时,南阔开京站、惠山古镇站、梅园开原寺站等热门出行地的客流也很大。夏家边站、钱桥也很大。夏家边站、铁桥站、雪浪站则因扫墓、踏青的缘故,人流量增幅较大。

数据显示,清明假期首日, 无锡地铁全线网客运量达 102.3万人次,次日的客流同 样突破了百万大关。

下车后,穿着马面裙的 张欣几人目的十分明确,直 奔3号口。张欣告诉记者, 她们来之前做了攻略,这几 天吟苑公园的紫藤花开得 正好,如串串流苏从白墙黛 瓦垂下,映衬着墙下的人也 分外娇艳。张欣告诉记者, 以前对无锡的印象就是没 有夜生活,但是从今年春晚 开始,无锡的夜色就格外撩 人,奈何之前工作繁忙,于 是趁着清明假期踏上了地 铁之旅,"第一天去扫墓,第 工天去了金匮公园和江阴 外滩,今天来古镇,一路上 都是地铁出行。"在三阳户 场站、市民中心站、梅园开 原寺站的出口处,都能看到 拍昭的市民。

清明节当天,无锡地铁 全线网共加开载客列车22 列次,客流高峰期行车间隔 缩短至3分钟。

此外,为提升游客的出行体验,无锡地铁在南禅寺站、无锡东站、硕放机场站、惠山古镇站、江阴高铁站5个重点车站设置了"幸福寄存"点,提供行李寄存服务。同时,在无锡火车站、三阳广场站设置"智能自助寄存柜",为携带大件行李的乘客特别是外地游客提供温馨的出行服务。

(甄泽)(无锡地铁集团 供图)